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Kamervraag over het bericht dat de nieuwe partij NL Plan 
steunt op organisaties verbonden aan de Chinese 
Communistische Partij 

Aanleiding 
De leden Brekelmans, Becker, Erkens (allen VVD) en Paternotte en Bamenga 
(beiden D66) hebben op 5 juni Kamervragen gesteld over de politieke partij 
‘Nederland met een PLAN (S.V.P.)’. Deze politieke partij deed mee aan de 
afgelopen verkiezingen voor de Tweede Kamer (2023) en het Europees Parlement 
(2024).  

Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd in te stemmen met de voorgestelde beantwoording. 

Kern  
• Beantwoording is afgestemd binnen BZK en met de ministeries van 

Buitenlandse Zaken en Justitie en Veiligheid (NCTV). 
• De antwoorden op vragen 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 liggen primair op 

het terrein van BZK/D&B.  
• De vragen 7, 16, 17 en 18 liggen primair op het terrein van BZ. De vragen 

worden daarom beantwoord ‘mede namens’ MinBZ. Er zaten geen vragen 
tussen die primair op het terrein van SZW lagen. Ondanks dat de vragen ook 
aan MinSZW zijn gesteld, wordt voorgesteld de beantwoording niet namens 
MinSZW te beantwoorden.   

• Als MinBZK bent u toezichthouder op de Wet financiering politieke partijen 
(Wfpp). In de beantwoording wordt ingegaan op uw rol als toezichthouder 
Wfpp en de regels die in de Wfpp gelden.  

• Indien ambtelijk wordt beoordeeld dat er sprake is van een mogelijke 
overtreding van de Wfpp, dan zal u hier separaat van op de hoogte worden 
gesteld. Op de individuele casus wordt niet ingegaan in de beantwoording.  

• Indien gewenst kan het onderwerp worden geagendeerd voor de staf voor een 
nadere toelichting.   

Toelichting 
• Per 1 januari 2023 is de Evaluatiewet wet financiering politieke partijen 

(Evaluatiewet Wfpp) in werking getreden. Vanaf 1 januari 2023 is het niet 
meer toegestaan bijdragen te ontvangen van niet-Nederlandse donateurs.  

• Op 1 juli 2024 hebben politieke partijen hun jaarlijkse verantwoording 
ingediend over het jaar 2023. BZK/D&B is op dit moment bezig de 
verantwoordingsstukken te controleren en geeft politieke partijen die onjuiste 
of onvolledige stukken hebben ingediend een hersteltermijn. 
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• Mid-augustus zullen de stukken aan de Commissie toezicht financiën politieke 
partijen worden aangeboden. Deze zal (zoals gebruikelijk) u adviseren over de 
verantwoording 2023. U wordt hier separaat over geïnformeerd.  

 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen   
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